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Naucite se ...

ResTable.datal(
PsoData.cond{crt}(spr,2),
PsoData.cond{crt}(spr,3)

Indexace )=
bestPersDim(bestGlobNum, crt);

Velikost a typ dat

Format vysledkia

Mat | ab Edi t or
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Maticové operace

Indexace v Matlabu

e nynijiz zname vSe pétbné pro vylozeni indexace v Matlabu

e zvladnuti indexace |e zcela zasadni pro efektivni praci gadam!!!

e dosud jsme pracovali pouze s celymi maticemi, velrasto vSak
vyzadujeme fistup pouze k jednotlivym prakm

e pro matice / pole rozliSujeme
e pristup pomoci kulatych zavorek), “
e odkazuje na piadi v prvki v matici

e pristup pomoci hranatych zavorej ,,“
e odkazuje na obsah (dané prvky) v matici
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Indexace v Matlabu

e Uuvazme nasleduijici trojici matic
e zkuste si v Matlabu jednotlivérfkazy, odhalte jak pracuji

e postupujte vzdy od vnihich @ikazi, problem si klid@ nakreslete
e povsSimrete si funkce kitoveho slovaend

1 2 3 4 5
2 4 6 8 10
2 3 5 71

N, =

11
22
33
44

N, =

12 13 14
24 26 28
36 39 42
48 52 56

Maticové operace

600 s

>> N1 = (-5:5:5)" ;N2 =

[1:5;2:2:10;primes(11)];N3 =

(1:4)*(11:14);

>> N1

>> N1(1:3)
>> N1([1 2 3])
>> N1(1:2)
>> N1([1 3])
>> N1([1 3])
>> N1([1 3])
>> N1([1; 3])

>> N2(1, 3)

>> N2(3, 1)

>> N2(1, end)
>> N2(end, end)
>> N2(1, )

>> N2(1, )’

>> N2(:, 2)

>> N2(:, 3:end)

>> N3(2:3, [1 1 1])

>> N3(2:3, ones(1,3))
>> N3(2:3, ones(3,1))

% jako repmat

>> N3([N2(2,1:2)/2 4], [2 3])
>> N3([1 end], [1:4 1:2:end])

>> N3(;, :, 2) = magic(4)
>> N3([1 3], 3:4, 3) =

[1/2 -1/2; pi*ones(1, 2)]

1
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Maticové operace

Indexace v Matlabu

420s 1
e zapamatujte si funkci kibvého slovaend a vyuziti dvojte€ky ,,: “

e Vvyzkousejte: ﬁ@ﬁ
e prohozeni prvi vektoruN1

e bez vyuziti funkcdliplr / flipud

e vybér pouze sudych sloupkid N2 ﬁ

e pouze lichadadkyN3 E
e 2.,4.ab5. sloupebl2ve 2.tadku ﬁ

e vytvorte matici 4x3A, obsahujici zleva doprava, shoraioisla 1-12
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Maticové operace

Indexace v Matlabu

300s 1

e spaitejte kumulativniS sumu pro vektok celychcisel od 1 do 20
e pro nalezeni pdebné funkce vyuzijte napeédy (cumulative sum)

e pro vycisleni sodtu pouzijte funkci Matlabu
x=(1 2 .. 20

S=(1 1+2 ... 1+ 2.-+20)

~oj x|
]

e spcitejte kumulativni sumiL a vyhodndte == T o a0 o
ji nad kazdym sudym elementem vektaru .

200+

150 -

e jaka je hodnota posledniho prvku
vysledného vektoru ?

100 -

50

0 -
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Indexace v Matlabu

Maticové operace

150 s

e ktery prikaz vrati rohové elementy matiéeo roznerech 10x107?

>> A([1,1], [end,end])

>> A({[1,1], [1,end], [end,1], [end,end]})
>> A([1,end], [1,end])

>> A(1l:end, 1:end)

% A.
% B.
% C.
% D.

1
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Mazani prvk u matice

Maticové operace

e pro mazani prvk je st€zejni poznatek z tvorby prazdné matice

o {j.

>>T=]

chceme-li
odebrat 2ifadek maticeA

odebrat 3. sloupec matice

1., 2. a 5. sloupec matiage

>> A2, ) =1l

>>A(, 3) =]

>> A, [123)=1]
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Maticové operace

Pridavani, nahrada prvk G matic

e chceme-li nahradit
e 3. sloupec matic@A (velikosti MxN) vektorenx (velikosti N)

>> A(;, 3) =X

e 2., 4. abradek maticeA tremitadky maticeB (pocet sloupé A i B je
stejny —jak by se upravil vyraz, kdyby stejny nebyl|?

>> A([245],:) =B(1:3, )

e chceme-li prohodit
e 2. tddek maticeA s 5. sloupcem matic8 (pocet sloupé matice A je
roven pa&tu fadek maticeB — jak by se upravil vyraz, kdyby stejny
nebyl?)

>> A(2,:)=B(, 5)

e pamatujte, ze se Vam vzdy museji rovnat régyrmatic!
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Maticové operace

Mazani, pFidavani, nahrada matic

| T
420s 1

e ktery piikaz vymaze prvni a posledni sloupec maticeelké 6x67?
e pro vyzkouseni si vytvite potebnou matici

>> A[l,end] =0 % A.
>> A(;,1,end) =] % B.
>> A(;,[1:end]) =] % C.
>> A(;,[1 end]) =] % D.

e nahralte 2., 3. a 5radek maticéA prvnimradkem maticd3
e predpokladejte, ze et sloupd A i B je stejny, maticB si vytvoite

e OSetete ipad, kdyB ma wtSi paiet sloupd nezA

e jak se chovafpkaz, pokud m&8 mensi pdet sloupé nezA?

skorti chybou,
|ze upravit pikaz:
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Maticové operace

Tvorba matic, nahrada prvk U

e Vvytvorte nasledujici 3D pole

100 2 00
M(EGL )=|0 1 0f, M )= ;3M )=|0 3 0
0 01 0 05

1{0]o0

0[1]0

0/0]1

e nahral’te prvky, které jsou umishy v prvnich dvou sloupcich a
fadcich prvniho listu struktury (tj. matifl 0; 0 1] ) prvky NaN

)
S
!
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Maticové operace

Linearni indexace

e pole o libovolném p&tu dimenzi a velikosti I1ze indexovat i pomoci
jediného indexu

e indexace probiha postupmodle hlavni dimenze (ve slougel), potom
vedlejSi dimenze (podéadek), atd.

>» B = magic(3) /: /'
A= ;
3/
= i g8 1 & e II' =
>> A = magic(3) sl NV
E; 4 9 2 7 7
AF.," 9.
2 5> A(:) il
A 1 1
\L’/ NZ2A\%
Zl‘ ans =
j 8
= 3
iy 4
D 1 >> A(2)
5
9 ;
6
7
2
\ 4
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Maticové operace

Linearni indexace - vyuziti

e m¢jme nasledujici matici: | >> MAT = rand(7);

e Vv matici nyni vSechny prvky zvyrazZné cervere vynulujeme:

>> MAT(2:2:end) = 0

15.10.2015 11:09 AOB17MTB: Cast #3 »}
1L Katedra elektromagnetického pole, FEVUT, miloslav.capek@fel.cvut.cz /ée

Imag.org



Maticové operace

Linearni indexace — 1 nd2sub, sub2i nd
e ind2sub : prepcaite linearniindex | 1 [ & | 7 1112113
na index odpovidajici velikosti 2 9] 8 2,1 2223
a dimenzi nové matice 3|6 |9 31([32] 3,3

e podporuje pole libovolnych _
rozmsr a dimenzi >>ind = 3:6; .

>> [rw, col] = ind2sub([3, 3], ind)

%rw =[3123]

% col =[1222]

e sub2ind : prepaite diki indexy

na linearni indexy 1111213 1 (4|7
e podporuje pole libovolnych 2112223 2 | 5| 8
rozmeéra a dimenzi 31(32]|33 2 16| o

>> ind2 = sub2ind([3, 3], rw, col)
% ind2 =[345 6]
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Linearni indexace

Maticové operace

300s 1

e pro dvouroznirné pole, kde znate polohu (tgislo radku i ¢islo
sloupe€ku), najdte vzore€ek pro gepaiet z indexi row (poradi

fadku),col (poradi sloupéku) na linearni index
e zkontrolujte pro maticA o velikosti 4x4, kde
e row = [2, 4, 1, 2]

([ COI = [1, 2, 2, 4] >>A:ZGI‘OS(4),
e atedy >> A() = (1:16)'

e ind = [2, 8, 5, 14]

>>row =[2, 4,1, 2];

>>col =[1, 2, 2, 4];

>> 0 1. reseni

>> ind = sub2ind(size(A), row, col)

>> 0 2. (nase) reseni

>> ind = (col-1)*size(A 2)+row
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Datové typy

Funkce who, whos

e funkcewho vypiSe seznam vSech prémmych v Matlab Workspace
e celarada moznych nastaveni

e funkce whos vypiSe seznam + rozn velikost a datovy typ
proménnych, gipadré obsah souboru
e celarada moznych nastaveni

>> whos( '-file' , 'matlab.mat’ );

>>a =15; b = true;

>>c= ‘testt ;d=1+5j
>> who

>> whos

>> Wt = what; A

>> \Ws = whos; B
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Datové typy

Funkce what , whi ch, del et e

e funkcewhat vypiSe vSechny Matlab soubory v aktualni slozce

e funkcewhich je schopna lokalizovat (v tomto padi)
e .m/.p /Simulink funkci
e metodu Javaridy
e Workspace prognmnou
e libovolny soubor, je-li v aktualnim adreisa

=* which =sin

built-in (C:“Program Files‘MATLAEB%YRZ01Za%toolbox'matlabhelfunt@doubletsin) % double method

e funkcedelete smaze
e soubory
e handle objekty (naip grafické objekty)
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B¢h programu

Funkce cd, pwd, di r

e funkcecd znmeni aktualni adrega

e pokud zavolana bez parametru, vypiSe aktualni atlresa
e ,cd .. “skocioslozkuvyse,¢d / “vyskoci do rootu

e funkcepwd identifikuje aktualni adresa

e funkcedir vylistuje aktualni adresa

e dalSi funkceinkdir , rmdir , ...) viz napo¥da
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B¢h programu

Funkce nenory, ver

e funkcememory vypiSe informace o dostupné a vyuzité gam

FFEomMemory

Maximum possible array: 4408 ME (4.8Z2Ze+0% bytes) *

>S memory Memory awailable for all arrays: 4408 ME (4.6ZZe+02 bytes) *
Memory used by MATLAB: 696 ME (7.Z2%4e+08 bytes)

>> M = memory Physical Memory (RAM): 3534 ME (3.705e+09 bytes)

* Limited by System Memory (physical + swap file) awvailable.

e funkcever vypiSe licegni informace
e verze Matlabu, build ~o ver
) _ >>V = ver
e cCislolicence
e seznam toolbok jejich verze a ureni Matlabu

e pokud potebujete znat pouze verzi Matlab, vyuziytersion

>>\/ = version
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B¢h programu

Format vypisu vysledku do  radky

e doposud jsme pouzivali zakladni nastaveni .
e Matlab umouje i celouradu dalSich moznosti ans =

0.8912

e Vvyuzivame pikazformat nastav
e format vystupu nerni presnost s jakou jsou vysledky vygieny nebo

uchovany (stale pla#ps, realmax ,realmin ,...)
nastav popis formétu
short fixné zobrazuje 4 desetinridsla
long 15 desetinnych mist pragsnost double, 7 pragsnost single
shortE vyuZziva plovouci desetinngrky a exponentu gdecka notace)
longE -11-
bank pouze d¥ desetinna mista (eura — centy)
rat Matlab se pokusi vysledek zobrazit jako zlomek
a dalsi pozn.: vynechanimastav v prikazu vracime format do pateniho nastaveni
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Format vypisu vysledku do  radky

e VvyzkouSejte si nasledujici Zmy formatovani vystujp

e kazdy format je vhodny pro jiny typ ulohy

B¢h programu

>> format
>> format
>> format
>> format
>> format
>> format; s

>> g =[5 1/2 1/3 10*pi sqrt(2)];

long ;s
rat ;s
bank ; s
hex: s
+, S

e existuji dalSi formaty s drobnymi zinami
e podivejte se do napedy doc format

240 s

e poOzcEji se nawkime vyuzivat kontrolované konverze do textovych

1

fettzch (prikazysprintf  afprintf )
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Seznam ASCII znak U

e ASCII znaky hodsg vyuzivané v Matlabu
e VvSechny zn&ky jsou na anglické klavesnici

[ ALT +91 definice matic, indexace
] ALT + 93 -/l-
{ ALT + 123 indexace cell busk
} ALT + 125 -/l-
ALT + 64 handle (symbolicka matematika)
> ALT + 62 relani operator
< ALT + 60 -/l-
\ ALT + 92 ckleni matic
| ALT + 124 logicky operator
~ ALT + 126 -/l-
A ALT + 94 mocnina

e Vvice viz:http://lwww.asciitable.com/
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Spoust éni externich program U

e Vyuzijeme spiSeizdka

e externi programy spoustime pomoci wiku ! “
e celyradek o vyki¢niku dale je zpracovan jakdiaz operaniho systému

>> Inotepad poznamky.txt
>> lcalc

e pokud nechceme starterbgpuSovat Bh Matlabu, gidame ,&"

>> lcalc &
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Prace s adresa ri / soubory z radky

e zkuste si nasledujici
e kod kopirujteradku poradce, vSimejte si, co se stane
e prikazy gipadre editujte s rozmyslem!!!

B¢h programu

>> mkdir(  'My_experiment’  );

>> cd( 'My_experiment' );

>> this_directory = pwd;

>> our_file = ‘pathdef.m'’ :

>> our_data = fullfile(matlabroot, 'toolbox'’ , 'local'
>> copyfile(our_data, this_directory);

>> new_file = 'my_demo.txt' ;

>> movefile(our _file, new file);

>>

, our_file);
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Priklad #1

600s 1
e uvaZujte signal ve tvarus(t) =v2zsin(2wt) +n(u,0), « =1,
kde stedni hodnota a strodatna odchylka normalniho rozlozerje:
mu, =0, =1 |sigma

e Vvytvorite signal pro utity casovy usek tak, aby bylo zobrazeNo= 5 period
signalu sV = 40 hodnotami na jednu periodu
e jednaperioda:T =1: tO[k,k+1, kOZ® Kvolte nag. 0)

o funkce n(x,0) mav Matlabu syntax: o

- Fie Edit Wiew Insert Tools Deskiop Window ‘Help £
>>n = mu + sigma*randn(l, N*V) Dodo|b[+ 98wz 30880
{5}
l
4L
h
| | \
“'i 'I' lll.| A
2 n ||| i ||I h|\ ||, ﬂL- Wn‘ '”ll
I
SN w RYAN
,u, | H \
) wi i J|| \I |H\| [N
i oW
” I‘ ! } v
_ED 0 1 1.5 2 I5 .Ii 3.5 4 4.5 5
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Priklad #2

600s 1

e na vygenerovany signal nyni aplikujte prahovou funkcir&tsignal
deformuje v maximech i minimech:

rSmin it S(t) < Smin Smin — _g
S (t) =9 Smax © S(t) > Sinax ﬂlo
e vysledkem bude vekt@p t | s(t) ... jinak Smax =
e pro tyto ely vyuzijte funkcemin amax
se d¥ma vstupnimi parametry, podrobnosti
T W =lzix
najdete v napasdé zmingnych funkci Bt e el Ik e B 155 3
Dddes MRAUBDLEL- |2 |0E =
e pro owieni vyuzijte nasledujiciho kédu:
>>close all ;
>> plot(t, s_t); hold on;
>> stem(t, sp_t, ™), o as 1 75z 25 5 a5 4 a5 s
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Matlab Editor

UZivatelské skripty a funkce

¢asto chceme uitou sekvenci pikazi vyhodnocovat opakova&n
= vyuzivame skripi v Matlabu (prosté ASCII kddovani)

idealni je vyuzitMatlab Editor
e oOteweme pomoci:| >> edit

e prip. v Matlabu < R2012&Start — Desktop Tools — Editor

skript si Ize fedstavit jako sekvenci vyrézkteré jsme psaliidve do
prikazovéradky (@iklad: zpracovani nadétenych dat)

e po spu&ini skriptu jsou vSechnyifkazy postupé provedeny
e skript operuje globakas daty vMatlab Workspace
e Vvhodné pro rychlé analyzyi@Seni problérins vice ffikazy

nazvy skript (stejre tak jako pozdji nazvy funkci) maji sva specifika

15.10.2015 11:09 AOB17MTB: Cast #3 3»

27

Katedra elektromagnetického pole, FEVUT, miloslav.capek@fel.cvut.cz (é

elmag.org



Spust éni skriptu, m -soubory

UZivatelské skripty a funkce

e skript mizeme spustit

klavesou F5 v Matlab Editoru

Current Folder— vybér skriptu— kontextova nabidka> Run
Current Folder— vybér skriptu— F9

z piikazovéradky: | >>jmeno_skriptu

e skripty jsou ulozeny jako tzv. m-soubory

primo.m

pozor: mate-li nainstalovanu i Mathematicunze se stat, ze se Vam
soubory spousfi v ni

15.10.2015 11:09
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Matlab Editor, < R2012a

se E-s: Tet Go Gl Tous Detug Deskiop Mirdow telp

UZivatelské skripty a funkce

v

=

B -fo +]+hr |x[#£0  OSH| 4R8I ¢S
mmmmx;«mmmwa\tmﬁ_mam

e p -8R0 B8 ek 1] A

(5)
\MAmeen

E:(Sm_vs_mmtm s(| resQz.m x"ms Ciuv.m |m@=mm

i [Clfuriction [pTCMout pTCMres done] = TCM a.E_executoI (eTCHMin, routineData)
2 %3 TCM afs exscutor: This function computes eigenvalues and sigenvectors aq — end
3 3 —saiver— as.
4 z 36 3 a:
5 z 97 = eigenNumbera = real (pTCHout.sorced.numbers) ;
& £ 98 — eigenVectors = ‘real (pTCMout.sorted.vectora);
T 3 99— meshStruct = pTCMout.meshStruct;
5 z 180 = i = pTICMouc. freqlisc:
k| z T3 = o = meshScruct.p;
10 ] i = ;> = meshStruct.t;
11 ] e saved To 103 = tCenter = meshStruct.Trienter;
3,2 £ 104 — threa = meshStruct:trhrea;
13 3 = basn added [for 02 calecalatiom) TES — clear pICHMout;
14 3 104
lE 3 iﬁ_'i 3% Allpcation
15 & Last updace: 5.2.2011 108 s
IT 3 THG: = Cmatrix = NalN(modes,modes,Tregs):
18 % Hoc=s 110 — Wematrix = HaM (modes,modes, fregs);
13 % R) 58ME as TCM pfs exccutdr.m 117 = Wmmatrix = NaN (modes,modes, fregs):
20 2 1332 — Ematrix = Hal (modes,modes, fregs);
Z.l 3 B) FEndexes{l,:) ~ sorted iteration [with respect o freg. sampiss) s . - -
22 = findexes(2,:) =~ a@ssociated samples for dteration in findexes(l,:) 114 ¥% For ea"h freq'uenrrv & for sach mods
23 % 115 £
2 % PAuthor: Milgslav ﬁfs_:ak, capaimblfal .cvor.cz, 2011 116 — foprintf{l, 'resQuv ver,%s input OF. Modes %2 ,0f, fregs: %3.0f\n\n'

3 147 version,modes, fxreqgs);

% See alsc TCH pfs executor, prallH, prapICHinput, TCH RUN soiver, postTlM 11& — [lfor 4 = l:fregs

b4 if nfo I

23 % TO DO 120 — fprintf{1, 'Frequency .
23 : i osampid (111) 121 fprintEil,...
39 122 ' n'):
=l
32/ H 1 H
=1 >> edit % spusti editor
34 = 0 N s 7 Ve z )
= | >>edit myFcel % otev re novy soubor myFcel do aktualniho adresa re
36
3t = piCHMres = {}; 3 aiokacs (event. pozd23ii dopinsno) 129 — ad = geros (size(t,2),modes); & Hustota nidboie (divergencs J)
8= timePath = [numZscr(z(3)) '.' numZscr(cc(2)) '.' numZser(cc(l)) ' 130 = thisFreg = frind(i}:
33 numZstr (Tt (4)) '—' numZstr(tt(S))]1; % alokscs dacta a <£asu starta Br= [ for § = 1:modes _ILI
4n % Tnrmt_wvariahle cheok ) _'J "I I 2

N/

[ (6 L= == b7,
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UZivatelské skripty a funkce

Matlab Editor, 2 R2012a

HE > b

L= 2 (G =

s Run Runand  Runsnd 5 mdvance
- Time:  Advance

| Run Section

% spusti editor

>> edit
myFcel % otev re novy soubor myFcel do aktualniho adresa

>> edit

= | double_notched_engine.m % | testl.m | Function_test.m E : !

double_notched_discretization.m

AOB17MTB: Cast #3
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Uzite cné zkratky pro Matlab Editor

UZivatelské skripty a funkce

klavesa vyznam
CTRL + Pg. UP piepina mezi vSemi otéenymi m-file soubory - jednim sfrem
CTRL + Pg. DOWN - druhym sngrem
CTRL + R ~Zakomentuje* ozné&enéradky
CTRL + T odstrani komenté ozng&enychiadek
F5 spusti aktualni skript / funkci
CTRL+ S ulozi aktualg oteweny soubor (to je automaticky provedeno i po stisku klavesy F5)
CTRL + HOME pieska@i na z&atek oteveného souboru
CTRL + END pieska@i na konec oteéeného souboru
CTRL+ -/ < sk&e po celych slovech nebo vyrazech doprava / doleva
CTRL+W uzawve aktualni soubor
CTRL+ O aktivuje dialog pro otaeni souboru (soubory Ize otevirat i z Matlabu poklepanii@&penim)
CTRL +F vyhledavaci dialog, & moznosti nahradit
CTRL+ G ,go to*, prejde na konkrétniadku, nebo zr@nécasti kddu (jména funkci / cell odldvace)
CTRL+D otewe v Editoru m-file s funkci, na které je kurzor
CTRL + 1 spravré odsadi ozngné bloky kodu podle Klovych slov for /while ,if /swich —case)
F1 oteve kontextovou nap@du nad funkci
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Matlab Editor

| T ——
120s 1

e oOtevete si Matlab Editor a [ipravte se k praci s novym
skriptem, nazs$te ho napiklad signall.m

e jako skript vyuzijte nafiklad priklad signalu a jeho prahovani z
minulé hodiny

e skript si ulozte do aktualniho {ip. Vaseho vilastniho) adrdsa

e zkuste si ho spustit (F5)

>>edit  signall %% scri pt generates signal wth noise

clear; clc;

t = linspace(0, 5, 5*40);

s_t = sqgrt(2*pi)*sin(2*pi*t) + randn(1, 5*40);
plot(t, s_t);

e poznamka: kod uvnitskripti bude dale v ramiich bez >>*
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Uzite €né funkce pro psani skript

u

Uzivatelské skripty a funkce

v

e funkcedisp vypiSe hodnotu prosmné do okn&Command Window

neni vSak vypisovano jmeno prénme a rovnitko
|ze kombinovat s textem (pozj)
¢astji je vhodné vyuzit slozijsi, ale robust&Si funkcesprintf

s> a = 2413-1;
b = [B*a 16+%a];

63528

e funkceinput

a=2"13-1;
b = [8*a 16*a];
b

a=2"3-1;

disp(b);

b = [8*a 16*a];

== oa = 2°13-1;
h = [8%a 1l&*a];
disp(b);

65528 131056

slouzi pro zadavani prainnych

pokud funkce skoki chybou, je vyzva k zadani pramné opakovana

o
A =input( 'Zadejte parametr A:" );
e |ze zadavat i text:
str = input( 'Zadejte parametr str: ' , 's" )

=x A = input("Zadejte parametr &: ");
Zadejte parametr A: 10,153

=* str = input('Zadejte parametr str: ','s");
Zadejte parametr str: toto je test

== whos

Size

Name Bytes Class

A 1x1 2 double

str 112 24

char

15.10.2015 11:09
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Matlab Editor — P riklad

UZivatelské skripty a funkce

U

600s 1
vytvoite skript, ktery vypote slozeny urok

. r nk
e sloZeny Grok je dan vztahem: rA 1+n
P =

(0

kde P je pravidelna splatka z dluhdy, zaplacend-krat za rok po dobik let za
urokur (desetinn&islo)

e vytvoite novy skript, ulozte si ho

e na paatku vymazte proknné a obrazovku

e za&néte vypaitem, vstupy ihput ) a vystupy (lisp ) reSte az poté
e pokuste se kod vektorizovat, napro tizné hodnotyP, nebon ¢i k

e owite sivysledky (prcA=1000,n=12,k=15,r =0.1jeP =10.7461)

34
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Matlab Editor — P riklad

nk
e zKuste si kdd vektorizovat , jak protak prok rA(1+:J
P=

- nk
n[(1+:]j —1}
e pro dalSi praci s Matlabem si jiz vytigjte skripty
e pamatujte ale, ze jednotliv@sti Ize rychle odladit vilkazovéradce
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Maticové operace

Linearni indexace

600s 1

e mgjte nasledujici matici: >> A = magic(4);

e Vvyuzijte linearniho indexovani tak, aby v kaziielce nové maticB zbyla
pouze hodnota, ktera ma v daf&elce nejvyssi hodnotu

>> B = zeros(size(A));
>> 0o dokoncete ...
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UZite €né funkce pro psani skript U

UZivatelské skripty a funkce

U

e funkcekeyboard prerusi &h programu a umoznirfstup uzivateli

e funkce je Siroce vyuzivanaripodladovani program, neba pozastavi

program v mist, kde mame pochybnosti o funkcionalkodu

K>>

e prostedikeyboard je indikovano znakou K>>
e Vstup uzivatele ukafime gikazemreturn

e funkcepause pozastavi Bh programu,
e pause(x) zastavibh programu nx sekund

% kod; kod; kod;
pause;

e dale takéecho , waitforbuttonpress
e funkce naleznou vyuziti ve specifickychipadech
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Matlab Editor — P riklad

e upravte skript s vyp&tem slozeneho uroku tak, ze

hodnotyA an lze zadat z fikazovéradky (funkceinput )

U

UZivatelské skripty a funkce

360s 1

vyzkouSejte si funkckeyboard (vlozte ji tésre za zadani parameiy
e |ze parametry zadané pomoci funkoput zmenit v prostedikeyboard ?
e zajistte navrat z prosedikeyboard (K>>), uzijte funkcireturn

skript bude zastaven@d vypsanim vysledk(funkcepause )
e VvSimnete si varovani Paused” v hlavnim okrg Matlabu vlevo dole
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UZivatelské skripty a funkce

Komenta fe skript U

e KOMENTUJTE !
e dulezite / obtizn&asti kodu
e popis funkcionality, myslenky, zémy implementace

klasicky koment&
(jedno-/vicefadkovy)

umoziuje rozlenit
funkci do vice % A = magic(3);
uzivatelskych blok matX = dataln(:,1);

(%%..) SumX =sum(matX); % all members are summed
%% CELL mode (must be enabled in Editor)
disp(num2str(SumX)); Zkratky:
Z =inv(Z2); CTRL+R
%({ CTRL+T
o ) This is a multi-line comment.
vicefadkovy Mostly, it is more appropriate to use more
komentd single-line comments.
%}
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Kdyz nekomentujete...

Uzivatelské skripty a funkce

tak

se

Vv

tom
nikdo
nevyznal!

edgTotal = Mesh3truct.edgTotal;
RHO_P = zeros(3,?, edgTotal);
RHO M = zeros(3,?, edgTotal);
Elfor m = 1l:edgTotal
BHC F{:,:,m) = repmat(MeshZtruct.Rho Plusl{:,m),[1 F]);
BHC M{:,:,m) = repmat({Meshitruct.Rho Minusl(:,m), [1 2]1);
= end
Z = zeros{edgTotal, edgTotal) + lj*zercs({edgTotal, edgTotal);
Elfor p = l:Mesh3truet. trTotal
Plus = findi{Meshftruct.TrianglePlus - p == 0};
Minus = find({Mesh3truct.TriangleMinus - p == 0);
D = MeshZtruct. trCenter? -
repmat(Meshidtruct. trCenter(:,p), [1 2 Mesh3truct. trTotal]);
R = sgrtisum(D.*D});
q = exp({-K*R)./R;
gF = gi{:,:,Meshi8truct.TrianglePlus);
gM = gi{:,:,Meshi3truct.TriangleMinus);
Fi = sum(gP) - sum{gM);
ZF = FactorFi.*reshape(Fi, edgTotal,1l);
= for k = 1l:length{Plus)
n = Plusi{k);
RE = repmat(Meshltruct.Rho Plus?(:,:,n),[1 1 edgTotal]l);
EPL = repmat(Meshitruct.Rho Minusf(:,:,n), [1 1 edgTotall);
A = sum(gP.*sum (RP. *RHC_P) ) + sum(gM. *swa(RP. *RHD M) ;
Z1 = Factord. *reshape (&, edgTotal, 1) ;
Zir,n) = Z(:,n) + Meshitruct.edgLengthi{n)*{Z1+2F);
r end
=] for k = 1:length(Minus)
n = Minus(k);
EFP = repmat (Mesh3truct.Rho MinusS5(:,:,n), [1 1 edgTotall};
EP1 = repmat{Mesh3truct.Rho_Flus3(:,:,n), [1 1 edgTotall);
A = sum(gPF.*sum(RP. *RHO FP)) + sum(gM.*swa(RP.*RHO M));
zZ1 = Factork.*reshape (i, edgTotal, 1) ;
Z{:,n) = Z(:,n) + Meshdtruct.edglhengthin)*{Z1-2F);
B end

= end
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Probrané funkce

edit otewe Matlab Editor °
disp, pause vypiSe vysledek doifkazovéradky, pozastavi vyhodnocovani kodu e
keyboard, return, input uZivatelsky vstup do vykonavaného skriptu, zadavani hodnot °
who, what, whos, which ziskavéani informaci o prainnych, souborech, adrégh °
cd, pwd, dir zmeéna adres®, vypis slozky ]
memory, ver panet k dispozici Matlabu, verze Matlabu a toollfiox °
format, delete format vypisu vysledk do gikazovéradky, smazani soubiof objekti o
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Cviceni #1

400s 1
e Vvygenerujte vektor obsahujici nasledujici posloupnost
2 T T oo oooooDO0 T
Q
OOO
150 Q -
o
O
OO
1+ L0.0.0.0.0.0.0.0.0) 0 1
i
UUOWO? 10 15 20 25 30 35 40 T?Qz?
e vSimnéte si osy x (intervalu, p&u vzorki)
e rozcklte si problém na jednotlivéasti, tyreSte samostagn
e problém IzereSit rekolika zpisoby
e pro vykresleni vyuzijte misto funkgaot(x)  funkci stem(x)
e zKkuste stejny signal generovat od nulg€ux)...
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Cviceni #2

e Vvygenerujte vektor obsahujici nasledujici posloupnost

=g

File Edit WView Insert Tools Desktep Window Help L

NDads |29 L-2(0E]aO

0B8F o
0.6+ (]
0.4

0.2r-

0 ‘5 10 15 20 25 30 a5 40 45
e nebo
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Cviceni #3

e uvazujte signal ve tvaru

s(t) =varrsin( 24t) + n(x o)

kde stedni hodnota normalniho rozlozet{iv, o) wje0 (U a
snerodatna odchylkar =1 sigma ). Funkce ma v Matlabu syntax:

n = mu + sigma*randn(1, N*V)

vytvoite signal prasasovy Usek(5;10) tak, aby bylo zobrazeNo=5
period signalu s/ =40 hodnotami na jednu periodu.

vyuzijte kddu na nasledujicim slajdu a opravteémrmchyby. Spravneé
reSeni se dozviterigti.
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Cviceni #4

400s 1
i x
Fle Edt Vew st Tods Osskop Window e »

Dade|k|RaUDEL 2|08 aO

6

e Spravné&eseni vykresli toto:
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Cviceni #5
T
| 400s 1

e koeficient odrazuS, jednobranu o impedangi je dan vztahem:

ZJ
kde z,=50Q a zZ=R+jX .
o spatete a vykreslete zavislog, pR=30Q > které lezi v intervalu
<1, 1@> se sto logaritmicky rozmishymi body

Z-2,
Z+Z

S, = 10|091{

0

e Vvyuzijte kodu nize a opravte vém chyby. Spravn&eSeni se dozvite
prist.
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Cviceni #6

e Spravné&eseni vykresli toto:

=
a

File Edit WView Insert Tools Desktop Window Help

Dadds | A0 ELEL- 3|0 80

] T T e

=14 . | | . Lol i :
10° 10! 102 10°

el
ol
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